

## GERENTE

Para empresa de tipo medio en expansión.

### SE REQUIERE:

- Titulación a nivel de economista, profesor mercantil o escuela del E.S.T.E.
- Experiencia en administración de empresa.
- Dotes de mando y organización.

### SE OFRECE:

- 400 a 450.000 pesetas al año.
- Dirección de equipo joven.
- Incorporación inmediata.

Escribir detallando historial a: GESTORIA JAVIER OCHOA DE ASPURU, General Alava, 23. VITORIA.

Empresa en expansión con un fuerte plan de inversiones, ofrece puesto de

## DIRECTOR DE PRODUCCION

- Se responsabilizará de la marcha y desarrollo de la fabricación en todos sus aspectos, en dependencia inmediata del director general.
- Ingeniero superior, industrial, ICAI..
- Capacidad organizativa y don de gentes.
- Buenos conocimientos de gestión industrial en taller de producción.
- Experiencia del orden de 10 años en relación con fabricación.
- Remuneración a convenir según experiencia del orden de 1.000.000 de pesetas.
- Condiciones económicas más elevadas no serían obstáculo en la selección.
- Seguros y otras ventajas sociales.
- Proceso de selección basado en entrevistas individuales.

Para recibir información detallada envíen sus señas y teléfono de contacto, indicando en el sobre la referencia del puesto solicitado a:



**sofemasa  
selección**

Referencia 5.375. Torre de Madrid, 10-5 (13.059), MADRID-13.

## BALNEARIO de ARCHENA



### Temporada de invierno

#### MANANTIAL DE SALUD

#### PLACA AL MERITO TURISTICO

AGUAS TERMALES MINERO-MEDICINALES A 52°. CLORURADO YODO BROMO SULFUROSA. CENTRO TERMAL DE REUMATOLOGIA - TRAMATOLÓGIA - NEUROLOGIA - REHABILITACION FUNCIONAL - APARATO RESPIRATORIO - DERMATOLOGIA - ANGIOLOGIA - ADELGAZAMIENTO - EMBELLECIMIENTO DE LA PIEL

El tratamiento de estas enfermedades es más agradable y tan eficaz en INVIERNO, como en primavera, verano y otoño (épocas éstas de gran concurrencia), por estar construido el HOTEL encima de la Galería Termal y en comunicación directa por un magnífico ascensor.

Su HOTEL TERMAS de tres estrellas, está construido con los materiales más nobles, elegantes y caros de España, superando en ello, no solamente a los de su categoría, sino a muchos de categorías superiores.

La temperatura en INVIERNO de Archena, es de las más templadas de España (17° media anual). Así como de las más soleadas y menos lluviosas de la geografía nacional.

Si a esta maravillosa temperatura INVERNAL, se une el confort de su HOTEL TERMAS, enclavado en el rincón más bello de la huerta murciana, entre naranjos, palmeras, eucaliptos, pinos, plantas y flores; lejos del intenso y constante ruido del tráfico, las aglomeraciones urbanas, y el aire viciado de la ciudad, habrá encontrado quizás el único lugar de España que reúna estas características INVERNALES.

PARA INFORMACION Y RESERVAS DE HABITACIONES BALNEARIO DE ARCHENA

Teléfonos 670100-01. Apartado 3. ARCHENA (Murcia).

## APRENDA A CONDUCIR

en AUTO-ACADEMIA ANTONIO

Profesorado amable y competente. Teléfono 324067.

# NETZER ya habla español

Por FELIX BILBAO

MADRID. (De nuestra Redacción, por FELIX BILBAO.)

Netzer ya habla español. Así lo dice el "slogan" de una Academia de idiomas. Netzer, el gran futbolista alemán fichado por el Madrid, ya ha aprendido el castellano. Ahora sólo le falta aprender a meter goles.

Parece que Netzer ha aprendido el castellano con cierto monitor de idiomas de sistema audio-activo comparativo. Dice que experimentó varios métodos, pero sólo éste le convenció plenamente. "Netzer tenía necesidad de hablar nuestro idioma con urgencia", asegura el texto del anuncio. ¿Para qué? nos preguntamos. ¿Para ligar señoritas? Un futbolista no necesita saber hablar para ligar señoritas. Hay muchos ejemplos. Claro que como estos extranjeros cobran las entrevistas, Netzer necesitaba aprender enseguida el castellano para concederlas y cobrarlas. O, quizás, para entender lo que le dicen los del graderío cuando falla el penalty. Aunque más valía que no lo entendiese.

Bien. Por una entrevista con el futbolista nos hemos enterado, asimismo, de que Netzer es un prodigo para los idiomas. No hemos fichado un gran futbolista, como creímos —y como corresponde a la cuantía del fichaje—, pero hemos fichado un poliglot. Siempre es un consuelo. Claro que con un poliglot no nos va a ser muy fácil ganar la Liga. Si se trataba de darse el gusto de lucir un sabio lingüístico en las filas del Madrid, podrían haber sacado a Dámaso Alonso con el ceñoncillo merecido. Dámaso Alonso, presidente de la Academia, poeta ilustre y lingüista genial, habría fichado por menos dinero que Netzer, y, además, vive muy cerca del Bernabéu y no le habría costado nada acercarse los domingos con su señora, dando un paseo, para vestir la gloriosa camiseta de don Santí.

Por no reconocer que nos hemos equivocado con casi todos los fichajes de extranjeros que hemos hecho esta temporada, se nos consuela diciendo que saben muchos idiomas,

que se les da muy bien el tenis o que dominan los juegos de manos. Esto es como el chiste del que se llevó una lechuza en lugar de un loro, y luego se quejaba en la tienda de que la lechuza no hablaba.

—No habla, pero, ¿verdad que se fija mucho? —le dijo dulcemente la dependienta.

Eso es. La lechuza no habla, pero se fija mucho en lo que se le dice, con sus ojos redondos y quietos. Netzer tampoco mete goles, pero, ¿verdad que se fija mucho? Ha aprendido castellano en un par de meses gracias a los monitores y a los sistemas audio-activo comparativos. Ahora se retrata con su melena y los auriculares puestos. Parece una telefonista, así de golpe. Pero es que está dándole al monitor. Ya que no nos sirven para el fútbol, algún rendimiento hay que sacarles a estos mozzalones, que tan caros nos han costado, y se les emplea para anunciar Academias de idiomas, chiques, artículos de deporte y lo que haga falta. Europa ha vuelto a darnos el timo de la estampita con esto de los jugadores. Nosotros les enviamos a Alemania un obrero fresador y, efectivamente, les llega un obrero fresador, que fresa el tío que se las pega. Ellos nos envían un gran arriete rubio y el arriete rubio no les ve. Ya es triste cambiar mano de obra por futbolistas, pero encima es que nuestros obreros cumplen y sus futbolistas no. Gracias a las divisas que envian nuestros obreros creando riqueza para Europa, nosotros le compramos a Europa futbolistas que no crean riqueza ni sirven para nada. Esto es lo que se llama equilibrar la balanza de pagos. Claro que a lo mejor Netzer y compañía no funcionan aquí como en su país porque, viendo de sistemas liberales y democráticos, echan de menos cierta apertura en el campo de juego. Al final vamos a tener que liberalizarnos, no ya por el personal, que está hecho a todo, sino porque Netzer y Cruyff se crean que esto es Holanda y empiecen a marcar. Que ya va siendo hora.

# EL VASO A MEDIO LLENAR

Por LUCIO DEL ALAMO

MADRID. (Crónica de LUCIO DEL ALAMO.)—El suicidio del presidente Nixon y el asesinato del rey Hussein han sido los bulos ensangrentados del París en huelga general, con trescientos mil manifestantes disciplinados protestando contra la carestía de la vida y arropando, en una fiesta con gastos, con muchísimos gastos, a tres años vista, a François Mitterrand para el rechinante sillón de monsieur Pompidou. París estaba, si no en letargo total, si mudo y ciego: no había periódicos, y nada como el silencio multiplica el miedo. Las medidas anti-inflacionistas del Gobierno francés habían nacido horas antes, siguiendo a otras de los países de la Comunidad Europea. El diagnóstico estaba ya, hace un cuarto de siglo, en el título de un libro del inolvidable Ismael Herrals ("Europa a oscuras"), y se ha hecho veredicto impresionante en la conferencia que ha dictado, en Madrid, el profesor Pueyo, alzada sobre la plataforma estremecedora y deslumbrante de "La vuelta de los budas".

Europa se ha quedado a media luz, y España está en Europa. Acaso haya que empezar a pensar en si los árabes, en su irritada réplica a una colossal injusticia del mundo, no estarán jugando, sin sospecharlo, las cartas marcadas de Washington y de Moscú: poner a Europa al borde del colapso y frenar al Japón. No aumentará el nivel de las aguas del Nilo, pero hará más estridente y dominador el timbre del "teléfono rojo", que une a los dos supergrandes.

Mientras tanto, entre Hendaya y Gibraltar los españoles siguen deleitando los decretos-leyes del primer sábado de diciembre. Hay una sensación generalizada de moderado alivio. La Bolsa, esa extraña mezcla de horno alto y de ruleta francesa, vuelve a dejar asomar el medroso dinero. Más allá de las fronteras el eco del decreto-ley ha comenzado a empujar hacia arriba. En Vísperas de la paz de Navidad, las cajas de las empresas con las fauces abiertas, la mano izquierda del ministro Barrera (la que frena y acaricia las cuerdas del violín) hace esa distinción coyuntural y técnica del dinero de las Cajas de Ahorros, en los saldos bancarios, para poner, momentáneamente, seis mil millones de pesetas más en el sendero crediticio del Portal de Belén. La sensibilidad del país se advierte viva y alerta.

Las gentes se han dado cuenta de que el Gobierno, entre el peligro de la bancarrota y la fácil tentación del "frenazo y marcha atrás", ha elegido la moderación del desarrollo y de la inflación, la continuidad de la andadura, aún en el filo de la navaja. Ahora viene lo más difícil: la aplicación de las medidas generales y la batalla sin pausa contra "su majestad el negocio de dificultades". Todavía el otro día apuntaba una el presidente de las Cortes: al pleno del día 19 va el dictamen de la nueva ley de convenios colectivos. Pondrá fuego sobre la tribuna de los ponentes mi amigo el procurador obrero Alcaina y recortará el corazón el ministro de Trabajo, Licinio de la Fuente. El dictamen llena el hemiciclo sin retoces posibles. Y en él dictamen se dice que toda la legislación anterior queda derogada. El decreto ley es ya legislación anterior y de igual rango. El decreto ley limita las subidas de salarios en los convenios, durante los próximos trece meses, a ese catorce y medio de engorde del coste de la vida. Más el posible cinco por ciento especial. La ley que se va a aprobar no tiene limitación. Si se aprueba como está, el decreto-ley queda derogado en este aspecto cuando acaba de nacer. Habrá que reunir de nuevo a la Comisión dictaminadora antes del 17 para que la cláusula derogatoria resalte el decreto-ley. Aquellos dos muchachos contemplaban el mismo vaso con agua: llegaba el líquido hasta la mitad. Uno dijo: "El vaso está medio lleno". El otro aseguró: "Sí, está medio vacío". Los expertos dictaminaron que el primer muchacho tenía un temperamento benevolente; malevolente, el segundo. Estas pegadas legales, ¿son bienandanzas del "estado de derecho" o trabas costosas del "negociado de dificultades"? Todo depende de cómo se contemple el vaso de cristal con la mitad de agua.